Yehida 1 amd 31

2YNOAO TIMQN ZYNAPTHZHZ : H EYPEZH KAI H ZHMAZIA TOY

Bayy£Ang MoupouUkoG — Mnapgnng =Tepyiou

Iepidnyn

270 0pOpo avTO EMYELPOVUE VO, EVIOTIOOVUE, VO KOATOYPAWOVUE KOL VO, TEPLYPOYWOVUE UE TYETIKG,
GOVTOUO TPOTO TNV EVVOLA. , TNV GHUACLO. , TOV TPOTO EVPEGNS KOl TIC EPOPUOYES TOD GOVOAOD TYUWDV
HI0G aVVOPTNONG, KOOWS KOl OPIGUEVES TEPITTIWOEIS  TOD KOTC, THYV TOPELQ THS EVPEGHS TOD

onuiovpyodvIor ovyve. Aaln N Toporeiyelg.

A. Ac napovpe amod to oxorkd Birio tov Oetikon Kukiov 10 TapakdTm EpMTNO LE TNV

amdvINot TOL :

Ti1 Aépe oUvoAo TIHOV Hiag ouvapTtnonG f pe nedio opiopoU To ocUVOAO A ;

Anavinon

YOvoho Tip@v ¢ f  Aépe to 6HVOAO mOL £xEL Yo oTolXEla TOV TIG TINEG TG f o€ OAa Ta

x € A . Eivou dnhadn:
f(A)={y|y=f(x) ywo kanowo xeA} N axopa: f(A)={f(x)/xeA} .

To cdvoro tipndv g f oto A cvpporiletar pe £(4) . To 6GOVOAO TILOV VILAPYEL Yia KGOE
ocvvapInon, eite yvopilovpue Tov TOTO NG €ite OL KOl GLYVA 1] EVPECT TOL €1val TOAD
0VoKOAN €m¢ advvaTy.
Xyo0hro
Ortav divetar n ypagikf mapdotacn C, piag covaptnong f, ToTe:

a) To nedio opiopod g f eivar to chvoro A TtV teTunpéveV TOV onueiov g C,.

B) To odvoro Tipdv Tng f  elval To cOVOAD f(4) TOV TETAYUEVOV TOV CNUEI®V TNG
C,.

(o) )
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Yelida 2 amd 31

Ed® Bewpodue ovpPatikd 6tL av 1 ypapiky mopdotacn Mg cuvaptnong oxedtaletor mg
CLVEYNG YPOUUN OE €val S1AoTNA, TOTE Ol TPOPOAEG TV onueimv TG otov A&ova y'y  Onpiovpyodv
eniong  Sdotnua 1 povocvHvoro(av m cvvaptnon eivar otabepn). To yeyovog OTL M ypopikn
TOPACTOCT, OYEOALETOL UE TPOTO MOTE GE KAMOLO SIUCTNHO VO Qaivetol cvveyng sivon BERora
amOTEAEC O ALOTNPNG Be@pNTIKNG peEAETNG TTov Kupiwg Paciletor atnv £vvola Tov opiov Kot 1 omoia
pe ) oepd g Pacileton 6TIG WOIOTNTES TOV TPAYUATIKOV OPIOU®Y.

Mo 11 yvooTtéc oLVAPTAGES AOWOV , 1 YPOQIKH TOPACTACT ONANDVEL OVTO TOL GTNV
TPAYHOTIKOTNTO €lval 1 oLVAPTNOYN : oLVEYXNG, Movotovn KA. Me GAlo A0yl M YPOQIKI)
TaPaocTaoN Eival pio poednpatikn tpétacn mov ekPpaletar pe ewtkova . Emopévoc, évag padntrg
oV 610 gpOTUA : << Na Bpeite 10 GVVOAO TWWOV TG cvuvaptnong f(x)=Inx>> oyedboet 1
YPOPIKY TOPAGTOOT Kol AmOVToEL OTL €ivan T0 R, g€nydvtog iowg Tov tpdmo , pe Tov omoio 1o
e€dyel owto , dNAAON amd TV TPOPOAN NG YPOUPIKNG TTapdotaons otov aéova y'y , £€xel otnv
TPAYLOTIKOTNTO OOVTOEL TANP®G. Agv kdvel pev Bewpntikn omdoelln, amovtdel OUmG 6MOTA LU
Baon T BepNTIKESG YVOGELS TOV Y10 TN GLVAPTNGCT OVTY .

I"a tov Adyo avtd, n €HPEST TOV GLVOLOL TIUAOV LLOG CLVAPTNONG HE YPAUPIKO KoLl ETOTTIKO TPOTO,
pécw OMAaodn TG YPOPIKNG TNG TOpAcTOoNS , €lval o TPp®TO PrHo  omA] GUVETEWN U0
TPooekTIkNG moapatnpnone. Ilo ocvykekpéva , ywoo vo Ppodue 10 GOVOAO TIMGOV,  OpKel va
wpoPdAlovpe T YpaEIKN TG Tapdotact otov AZova Y'y Kol vo VToTicovpe ta dlactipata (1 To
GLVOAO) OV dNULOVPYOVVTOL ATO TIC TPOPOAEG TV onueiwv TG . Q6TOG0 OU®G , 1 TO AVCTNPN
€VDPECT] TOL GLVOAOL TIUADV LG CLVAPTNONG , OTOUTEL AAAOTE ONUOVTIKEG OAYEPPIKEC TEYVIKEG Kol

GALOTE YVAOOELS OO T CLVEYELD KO T1 LOVOTOVIOL TNG GLVAPTNONC.
B. I[Ipw npoympnoovpe 6ty avamtuén Tov KuploTteP®V TPOT®V EDPECTG TOV GUVOAOD TIUMOV LOG
GLVAPTNONG, G OOVUE OPICUEVEG OO TIG YPNOELS TOV KO TIG CNUAVTIKOTEPES OO TIG TATPOPOPIES
OV pog divet .
H onpacia Tou cuvoAou TIH®V

To oOvoro Tindv f(A) pog cuvapnong pe medio opiopod A |, 1 axoua 1 ewova f(A) evdg

ouvOAOL A péo® puag cuvaptnong f , divel oNUOVTIKEG TANPOPOPIES Y10 TV GLVAPTNON.
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Yelida 3 and 31

Napadciypara :

- Av f(A)=(0,1) tote cuumepaivovpe 6TL N GLVAPTNON Eival BETIKN , OTL T YPAPIKY| TNG
onAaodn tapdotaot eivor Thveo omd tov afova X'x  kabmg kol 6tim 0 < f(x) <1 yo Kabe
X € A . A6 ™ pope1| €miong ToL GLVOAOL TIUAV TPOKLATEL OTL 1] cuvdaptnon f dev €xel
péyloto N eAdyloto, etvatl OU®S epaypévn oto A .

- Av f(A)=(0,1], tOte €kTOG ad TO YeYovOS OTL TAAL 1  glvon BeTikn|, €0 £xovpe TV
emmAfov mAnpogopio 6tin f €yel péywstoto y, =1, dev €xel dpmg eEdyioTo, apod 1o
aplotepd akpo tov dwotnpartog f(A)=(0,1] ivar avowkto.

- Av f(A)=(-2,2), 101€ €k10¢ 0 TO YeYOVOG 0Tl —2 < f(X) <2 Y kébe x € A,
ocvumepaivovpe 6t ot e&lomoelg f(x) =0 ,f(x)=-1,f(x) =1 kot yevikd kdOe e&icwong g
popeng f(x) =P pne P e(—2,2) &xel pia TovAdylotov AVom 610 cUVOA0 A . A avapépovpe
TpokaTaforikd 6Tl oTNV TEPIMTOGN OV 1) cvvaptnon f eivar yvnoimg povotovn, T0Te N
Adom ot elvot LOVOSTKY.

- To obvoro tpev pog 1-1 cvvdpmong f eivor To medio opiopov g avticTpoPng
ovvaptnong £~ .AAAG Kat TO GHVOLO TGV THE aVTIGTPOPNG £fvar TO TESI0 0pLGHOD TNG
QPYIKNG GLVAPTNONG.

- AV 10 GUVOLO TILAOV LG GLVEXOVG GLVEAPTNONG O éva ddotnua A givar VITOGHVOAO EVOG
TEMEPOUGUEVOD GLVOLOV 1) EVOG GTEPOL GLVOAOV TTOL OmoTEAEITAL OO pepOVmpEVE onpeia |,
to1E M SLVAPTNOT TN elvan 6Tadepn oto ddotnua A . Toviovpe eniong 6Tt cuveyelg
GUVOPTNOELG UE TIUEG LOVO pNTovS aptBone 1 LOVO AppNTovg aptBpovg , elval avayKooTIKA

otabepés. ['evikotepa 1oyvEL OTL :

MpoTaon
AV 70 6UVOLO TINAV HLOS GVVEYOVS GUVAPTIGNG GE £VO OLACTN LA OEV EIval OLAOTNNA, TOTE 1

ouvvapTon avT ival otadepy.

Epappoyég avtod tov onpavtikod cuunepdspoatog Bo dovpe 6TV avticTolyn mopdypopo.

[Tpopavdg ,pia cuvdptnon puropei va eivol otadepr| Kot 6€ TEPUTTOCEL TOV OV EUTITTOVY GTIG

TOPOTAVE.

-  Hmapdymyog piag cuvéptnong oe éva ddotnua £xel TNV 1010TNTO TNG EVOIAUESTG TIUNG .
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To oVvoro TI®V Aowdy TG Tapaydyov f' og éva diotua A elvor emiong ddotnua.

[Tpoxerton yua to mepipnuo Oedpnpa Darboux , To omoio Opwg Eeedyet amd T GYOAMKN VAN.

- Av 10 6VUVOAO TILGVY piag cvvaptnone f o éva Siomua A Sev eivon Stdotpa, TOTE
GUVAPTNOT ALTY OV EYEL OPYIKN 6TO OldoTnue ovTo. [IpdKetTan Yo o 1010iTEPO GNUAVTIKN
TANPOPOPIa TOL O1VEL TO GUVOLO TILAOV UIOC GVVAPTNONC.

- Av 10 6VVOAO TILOV oG cuvaptnong f etvat Eévoon EEvov Sl06TNUATOV Kol TO LIKPOTEPO
1 T0 HEYOAVTEPO Ao TO AKPO TOV SUCTNUATOV QVTOV gival KAEIGTO, TOTE TO AKPO AVTO
etvar olkd axpotato ¢ f kot cvykekpiéva : OAKS eAdyloto , av To KAEIGTO dKpo glval To

UIKPOTEPO KOl OAKO PEYIOTO , Vv €ivon TO peYOAOTEPO.

Eqpappoyn 1

T1 ovumepaivere yio to cHVOAO TIHAOV pog cuvaptnons f: A — R, av avt) éxet v 101010l
fxX)-D(f(x)—-2)=0 yio kabe x € A ;
Auon

Mo xkabe x € A €yovpe :

fx)-Df(x)-2)=0= (f(x)-1=01f(x)-2=0)<= (f(x) =11 f(x)=2)
Emopévog 1o cbvoro tpov g f eivar vmoohvoro tov cuvorov {1,2} , dniaon f(A) < {1,2}.
[T cvykekpyéva, T0 GLVOAO TIU®V TG cuvaptnong f umopel va eivon :

f(A)=1{L2} 7 f(A)={I} 1 f(A)={2}

Tovilovpe €dm 611 M oxéon (f(x)—1)(f(x)—2) =0 dev diver f(x)=1 yukdbe x e A 1 f(x)=2
v KaBe x € A . Me dAla Aoyia, omd v oxéon (F(x)—1D(f(x)—2)=0 xo xopig dAreg

TANPOPOPIeg(Ty TN GLVEXELD) OEV UITOPOVUE Vo fpovpe ToV TOTO TG cuvaptnong f.
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. Ag&exivnoovpue pe éva Pactkd epdTNUE OV gival TO KAEWDL Yi0L TNV EDPECT] TOL GLVOLOV TIUAV

LG CLVAPTNOTG.

NoTe 0 apiBuog B avikel oTo cUVOAO TIH®WV f(A) piIa cuvapTnong f:A >R ;
Anavinon

m O opBpdc B aviket oto cuvoro tipadv f(A) pa covaptons f: A — R, dtav vrdpyet a e A
tétolo, ®ote f(a)=P.

m Av &yovpe ) ypogikn topdotacn C; g ovvaptmong f , tote T0f avikel 610 GHVOAO TIHOV

™g, av 1 evbela y =P TEUVEL TN YPOPIKT TOPACTACT GE VO TOLAGYIGTOV ONUELD.

"Eto1, kK40e popd mov mpdkettal va amo@aviovue av Evag aplBpnog avikel 1 OxL 6TO0 GOVOAO TIUMV
™G ouvaptnong f , avotpEyovpe otV TOPATAVE POCIKN Kol AUEGT] GUVETELN TOV OPIGLOL TOL
GLUVOAOL TIUMDV.

Avdroya epyalopaote BEPata, av EYOVLE TN YPOEIKY TNG TAPACTOCT] , OTOTE 1) OTAVTNON
Baciletal 6TV YEOUETPIKY] — EMOMTIKY EPUNVEIN TOL GULVOAOL TIUDV.

Me Bdon v Topandve Topatpno, TPOKOTTEL OTL

MEOOAOz 1

To ocvvoro TIp@V TG suvaptnong f: A — R anoteheiton amd gkeiva kon povov ta y € R , e
T0 07olo VITapyEL £va TovAaytotov X € R , tétowo mote f(x)=y .

Me dAha Adyia :

To oOvoro Tip@V TG suvaptnong f: A — R amoteheiton oo ekegiva ta y € R , Yo 1o omoia 1
egicoon f(x) =y &ygel pio TOLAGYLGTOV ADOT), 1] 0TTOL0 OPUOS TPEMEL VO AVIIKEL 6TO TEGIO 0PLGPOD
A.

["a va Bpovpe Aodv 10 svvoro Tnmv g f Bewpodpue v egicwon f(x) =y ot BEtovpe yla 10
y  OAOVG TOVG TTEPLOPIOUOVG ,AGTE 1 e&lomon ot va £EL AVOT 6TO GUVOAO A .

Emonuaivoovpe 611 dev apkel n e€icwon f(x) =y va &gt Aorn oto R, oAk mpémer 1 Avon ovt

VoL aVIKEL 6T0 A .
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Xelida 6 amd 31

[Ipwv mpoywpnoovpe 6€ EPAPLOYES TOL dElYVOVV TOV TPOTO EHPEGNC TOV GLVOALOL TILMV HLOG
GLVAPTNONG , aG OOVUE Ol TAOC Ppiokovpe dALE TAOG OTOJEKVOOVIE OTL 0L GLVAPTNON

f: A — R éyer ovvoro Tipumv to chvoro B.

Epapuoyn 2
M cuvéptnon f:R - R €yet v dwomra  f((f(x)) =4x -3 v kaBe x e R .Na amoderyBel 6tin

f éyxet ovvolo Tyumv 10 R .

Auon

‘Eoto BeR .Apkei va amodeiEovpe ot vdpyet a e R , 1éto10 wote f(a)=p . H tpd Tpocmdbeia

elvar va Bpodpe eketvo 10 x , Yo 10 omoio givor 4x —3=f .Avvovpe g mpog x kot fpiokovpe

€0KoAO OTL X, _B+3 )
: : p+3 .
v oxéon f((f(x)) =4x -3 Bétovpe x, = = Ko madpvovpe
3+ 3+ 3+

®¢tovpe ooy o =f (#) Ko KataAnyoope oty oxéon f(a)=p.Apan f £xelt 6HVOLO TILOV TO
R.
MEGOAOz 2

IN'o va arodcilovpe 0T pua covaptnon f: A — R €xel ovvoro Tin@v 10 6vvoro B ,

gpyalopaote oG NG ©

¢ Amoosikvooope tp@ta 6TL f(x) e B Yo kdBe x € A .

¢ AT0d€IKVOOVUE 6T 6LVELELD 0TL Y10 KGOE € B vadpyer a € A , tétowo mote f(a)=p.

Yrovdaio TapoTipnon
Oa mepipeve kavelg 6t 1 devtepn cuvOnkn , NAad Ot yia kébe B € B vrdpyet a € A tétouo,
wote f(a)=p, 0a apkodoe amd puovn g yo va copmepavoovpe 6t f(A) =B .Opwg omv

TPAYLOTIKOTITO OVTO TOV ATOJEIKVOEL 1] cLVONKT vt givon 6TL KaOe ototyeio P e B avikel oto
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Xelida 7 amd 31

ovvoro Tev f(A) g f , niadn 6tt B < f(A). Exovtag Opmg kot v tpdt cuvOnkm, ot
omAaon f(x)eB v kabe x € A, e€acparilovpe 6Tt f(A) < B, omdte tehika Oa eivon f(A)=B

" AvTi-napadsiypa "

Na "amodeyBet" o611 cvvaptnon f(x)=e* —1 et ohvoro Tudv 10 dtdonuo. B =(0,+0) .

"AnodeIEn"

H f éyermedio opiopod 10 A =R . Apkel emopévog va " amodeiEovpe" 01t yio kébe B> 0
vrdpyer a € R , pe f(a) =P .Ouwg

B>0

fla)=p=e"—-1=f=a=mnP+1),
aeoV B +1>0.Eropévmg 1o suvoro tipmv ¢ f etvar to f(R) =(0,+x) .
2V TpaypaTKOTNTo OGS 1 cuvaptnon f éyet ohvoro to (—1,+00) .To AdBog éykettal oto

YeYOVAG OTL, OGS YpAwape 6To oXOAMO, TPEMEL VO OMOdEIEOVLE EMTAEOV KO TN GLVON KN

1
f(x) > 0yw kaBe x € R,  omoia OU®G dev 1oYvEL , AoV Yoo X =—In2 givonr f(-1In2) = 5—1 <0 .

A. H eUpeon Tou CUVOAOU TIH®WV- BAOIKEG EPAPHOYEG

A.1. Ac Eextvoovpie TV €DPEGT] TOV GLVOAOL TIULMV HIOG GLVAPTNONG LE YPNOT| LOVO TOV

OPIGLOV Kot TV PACIKOV epyareinv Tng dAyePpag

Epappoyn 3

Noa Bpeite T0 6HVOro TIH®Y TN ouvapTnong f(x) =x*—2x -5 .

AUon

[Tpoxerton yio tedelwg amAr epapproymn, Oelyvel OLMG TO GKETTIKO Y10 TNV EVPEGT TOV GLVOAOV
TV pe kabapd alyefpikd Tpdémo mov Paciletal oTov opiopud Kot pHovo.

To oVvvoro Tiu®v g cvvaptnong f: A — R amotekeiton and exeiva kot pévov ta y € R, yio ta
omoia 1 e&icwon f(x) =y £€yxet Aon oto medio optopod A =R g f.
Opmg

fX)=yox’-2x-5=y<x*-2x-5-y=0
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Yelida 8 amd 31

H e&icmon avtn, og e€icwon B Pabuod , £xet Adon, av kot Lovo av :
A>204+405+y)20y>2-6

[Ipopavag, o1 AMoelg g e&lowong avtng avKovy 610 tedio opispov R g f . Apa to chvoro

TILAOV NG doopévng cuvaptnong ivatr to f(R) =[—6,+x).

270 510 cLPTEPAGHO KaTaATyoVpE av pépovpe TV f ot popen f(x) =(x—1)> -6

Ag dodue Twpa Eva TapOpoLo TOPAIELYUO. UE OLLOYUEVO TO TEDLO OPIoUOD!

Epappoyn 4

Na Bpeite T0 6HVoro TIH®V TN ovvapTnong f(x) = x* —2x — 5 pe medio opiopod A =R — {1} .
AUon
To ovvoro Tiw®V g cvvaptnong f: A — R anotekeiton and exeiva kot pévov ta y € R, yia ta
omoia 1 e&icwon f(x) =y £€xel Aon oto medio optopod A =R g f.
Opmg
fx)=yox*-2x-5=yox*-2x-5-y=0 (1)
H e&lomon avtn, g e€iowon B’ Pabuov , £xel Ao, av kot povo av :
A>20<=4+45+y)20&y=>-6
Eme1on) to medio optopov dev eivar to A =R , Tpénel emmALov va EEETAGOVE AV Y10 OVTA TOL Y
pia tovAdyiotov Abon g e€lowong (1) avnkel oto medio opiopod R g f .

Ag dovpe OUOC TPMTO PATTOS VILAPYEL y > —6 , Yia To omoio 1 e&icmon (1) Exet Avon v x=1.
Mo x=1m (1) diver y=-6 . Aev eipaote OU®G KOO ETOLLOL Y10, VO OTOPPIYOLLLE TNV TN OUTY.
[Ipémer va e€etdioovpe TV ovumeprpopd g eicwong y=1f(x) yuo y=—6 , 16Tt avtn elvon TeMkd
1N 7O ...0puHode. ox€om Yo vo amopocicel av Ba deytovpe 1 av Bo e€apécovpe KAmOLM T OO
TO GUVOAO TH®V. AAMAG Yoo y=—6 1 (1) yiveton :

X’ =2x-5+6=0x"-2x+1=0<x=1¢D, =R {1}

Apa To GUVOAO TIL®V TNG doouévng cuvaptnong eivat 1o f(A) = (—6,+x).

MNapaTiApnon
A¢ vrobécovpe 6Tt BELOVE VoL BpovE TO GHVOLO TIHAV TG Guvaptnong f(x)=x>—2x -5, ue
x # 2. Onwg 61Ny mopandve doknon moipvove :
fx)=yeox’-2x-5=yox’-2x-5-y=0 (1)
[Ipéner
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Xelida 9 amd 31

A20<=4+405+y)20y=>-6
H e&lowon (1) yuo x =2 (mov dgv aviKel 6To medio optopov) divel y =-5. [TiBavov Aowdv 1oy = -5

Vo unv aviketl 6to tedio optopol . AALA 1 101 e€lowon Yo y =—5 divetl :
X2 =2Xx-54+5=0=x=01x=2)

Enedn) x =0€D, , 1eMKd 10 y =—5 aviKel 610 GOVOAO TILAOV Kot €16t f(A) =[—6,+0)

Eqpappoyn 5

2
—2x+
Aivetar n ovvaptnon f pe tomo f(x) = Lxlz Noa Bpebel to ohvoro Tydv g f.

Auon
IMpéner x—1#0< x =1, ondte 10 MEdi0 0ptopod e f eivarto A=R—{1} .

Oewpodpue v e&iowon y=1(x). To cvvoro tiudv ¢ f amoteAeitor and OAa exeiva ta y € R,
yw o omoia M e€lowon y =f(X) €yer Avon o mpog X 6to A . Ounmg:

2_
y=f(x) < yzixrz S X —(y+2)x+2+y=0 )

H (1) etvan e€icwon B’ Babprov wg mpog x kot £xel Abon oto R av kot povo av:

A20 & (Y+2 -42+y)20 © (y+2(y-2)20 o < ye (-0, 2] U[2, +0)
Mévet va e€etdoovpe UNT®G Y10 KAmolo omd To mopardve y 1 Avon e (1) etvar o apBuog 1, o
omoiog dev avnkel 010 A. AAAG Yo X = 1 1 oyéon (1) diveu:

l-(y+2)+2+y=0 < 1=0

N omoia givar advvartn. Emopévmg ot mapamdve Tiég yio 1o y eivar dekTég Kot £T61 T0 GUVOAO TIUMV
g fetvar to f(A) = (—o0, 2] U [2, +0)
ZXOAI10
2V TpaypatikdTnTo TPOPANUA VITAPYEL av Kot 01 dVo Avcelg TG e&iomong (1) elvan ioeg pe 1.
A TOTE Tpémel A=0 , onhadn y=-2 1 y =2 Opwng yu 11g Tipég avtég tov y 1 e&iowon (1)
dtver yio 1o x avtiotoryo Tig Tipég X =0 kol X =2 OV AVNKOVV GTO TEGI0 OPIGHOV. Apa Kot Ot
TWéEG y =-2 , y =2 aviKovv 610 chvoro Tipdv g f kot étot £ (A) = (—oo, 2] U [2, +0) .
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Xehida 10 amo 31

Eqpappoyn 6

2
+X-
Atvetor ) ovvéptnon f pe omo f(x) = x—x12 Noa Bpebel to ovvoro Tindv ¢ f.

AlUon
[Mpéner x —1#0 < x# 1, ondte 10 Medio opiopov g f eivarto A=R — {1}.
Oewpodpue v e&iomwon y = f(x). To svvoro Tpmv ™ f amoteleiton amd Oha ekeiva ta y € R, yu
ta omoia 1 e€lowon y = f(x) €xel AMon o¢ mpog X 6to A. Opwg:

2 —
y=f(x) < y:L"l2 o X H(y-Dx+y-2=0 (1)
X_

H (1) etvan e&icwon B’ faburov wg mpog x kot £xel Abon oto R, av kot povo av:

A>0(1-y) -4y+820y —6y+9>0< (y—3)° >0
N omoia woyveL Yo kéBe y € R .Oa mepipeve kaveic Aomdv 0TL 1o GVVoAo TIH®V givan to R . TIpémet
Oumg va e&etaoovpie av emmAéov 1 Avon g (1) avikel oto medio opiopov g £, dnAadn av
x #1.Mg GAlo Aoyla Tpémel va eEETACOVIE UNITTOS Y10l KATOL0 atd T Topamdve y 1 Avom g (1)
elvar 0 ap1Opog 1, o omoiog dev avikel 6to A. AAAG Y x =1 1 oyéon (1) diveu

I+(1-y)+y-2=0<=0y=0

7oL gival TOVTOTNTO WG TPOG y . Daivetan TG 00NyoVHIOTE GE 0O1EE0D0, OTOTE EMGTPEPOVIE GTOV
tOmo ¢ f Kot Tapatnpovpe 6TL M TN x =1 pndevilet kot tov apBuntr. ATAOTOI0VE AOUTOV Kot

><2er-2:(x—1)(x+2):X

maipvoope f(x)= 0 |
X — X —

+2, x#1 . And oot ™ HopeY| TaipvovE TOPA OTL Yo

x=1 givan y=3 .H e€icwon (1) yia y=3 yivetonr : x> -2x+1=0< x=1¢D, K01 £T61 OpIOTIKA M
TN y =3 dgv 0viKel 6T0 GOHVOAO TIHAV. Apa f(A)=R —{3} .
Ag onueidoovpe 6Tl av omd TNV APyl ATAOTOWGOVLLE TOV TUTO TNHG CLVAPTNONG, TOTE 1 SladKacio

gbpeong yiveton mo amAr|, aeob ovti g (1) Ba £xovpe e&icwon a” Babdpov.
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Eqappoyn 7

No Bpebei T0 chvoro Tudv T suvaptnong f(x) =x’ —3x* +3x -2
Ynodeign
H ocvvéptnon f €xel medio opiopov 10 A =R . [Tapatnpodpue Ot :

fx)=xox-1Y-l=yox-1)=y+le
—/—(y+D, y<-1
X =
Jy+1 ,y=>-1

Emopévogn f éxet ohvoro tudv 1o R .

Eqpappoyn 8
+P

2

Na Bpebodv ta a,peR , dote n cuvaptnon f(x)=
X" +x+1

R , , 1
va €€l GOVOAO TILMV TO [—5,1]
Auon
H f éye1medio opiopov 10 cvvoro A=R .

To cOvoro Tipndv g f amoteleiton amd OAa ekeiva tay € R, yia ta omoia 1 e€iomwon y = f(x)
&xet Aom g Tpog X oto A. Opwg:

oax +
y=——— B©w2+(y—a)X+y—B=0 (1)
X +x+1

¢ T y=0 n e&lowon (1) yivetan
—ax—Pf=0ax+p=0
7oV €yeL AN 610 R, €KTOG amd Vv mepintmon mov a=0 kot B = 0. APvovpe OUMS Y10 TO TEAOG

TNV TEMKN dlEPELVNON.

¢ Me y=0 n eficoon (1) eivor devtépov Pabpod kat Eyxel AOoN, av Kot LOVO v :

A>0 (y—a) —4y(y—B)=0< 3y° +2(a—2B)—a’ <0

H mapondve avicwon aindedetl o éva dodotnua tng Hopens [y,,y,] Kot enedn Bovpe chvoro

Tov g f va glval 1o [—%,1], npéner pilec tic e&icwong 3y +2(a—2B)—a’ =0 va eivat ot
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1 , , . , 2 1 , . .
$i=-3 =1 . Enedn howmov mpénet va gtvon y, +y, = 3 Y1 "Y2 =3, amd TG oxfoelg Viette

moipvoope Ot :

3 3 3 3

_ 2
A2 2

Ot oyéoelg avtég dtvouv teAkd  (a,B)=(1,1) M (o,p) =(-1,0) .Mévern tehkn diepedvnon. Emeon
a0 , TehMKd Kot o1 600 AOGELS elvat OeKTEC, APOD Kot OTIG dV0 TEPIMTMOGELS TO 0 AVIKEL GTO

GUVOLO TILDV .

A.2. Ba cuveyicovpe pe TNV EDPECT TOL GLVOAOL TIUDV GE GLVOPTHGELS TTOV Eivol GVVEYEIS AALG
dgv pmopet va epaprootel iomg Kapio amd T Tponyoureves HEBOIOVE TOV TEPLYPAWOLE 1) OTIG
OTO1EC TO GVVOLO TIHMV TPOcdOPileTon EVKOAITEPA LECH TOV BE®PNUAT®V TOL APOPOVV GLVEXELS
ocuvvaptnoelS . [ Tig cuvapToelg aTEG Ba YPNOILOTOMGOVIE TAAL TN GYETIKT] TPOTACT] OO TO

o(oAKO BipAio.

MEOOAOZz 3

Av o cuvaptnon f eivan yvnoimg av&ovea Kot ouveyns o€ £va avolktd ddotnua (a,pB), tote
TO GUVOLO TILMV TNG GTO AT avTO €lvar To dtdotnua (A, B), 6mov

A=Ilmf(x) «xm B= lin[; f(x).

X—>0

Av, ouwg, 1 f elval yvnoimg eOivovoa kol svveyng oto (a,B), tote T0 GHVOAO TIUDOV TNG OTO
dlotnuo avtd etvan to dtdotua (B,A) .

To cvumépaciio 1oyHEL AKOUO Kot TNV TEPITTMON TOV TO £vaL 1 Kot Ta. 600 amd T AKPO TOL

OO TNUATOC Efval AmEPO. ZTNV TEPIMTOON OVTH TO AVTICTOLYO OpLaL OEV EIVOL TPOPAVAOS TAEVPIKA.

2Oppova pe TV Toparave tpdtacn Ppickovpe to medio opiopod A g cvvaptnong f
Bpiokovpe pe v Pondeta TV mopayd®@ymv 1 GAAOV TPOTO TO. SIACTNLLATO LovoToviag , BpioKovpe
v o kéBe drbotmua A, Tov A 10 sVvoro TV f(A,) g f Kot €161 TEAMKE TO GUVOLO TGOV givar
10: f(A)=f(A)UT(A,)U...Uf(A,) ,0mo0 A=A UA, U...UA_

No mapoatnprcovpe eniong 0Tt av pia cuvdptnon f eivar yvnoiog povotovn o éva dtaotnua A

kot 0ef(A) , 16te N e€lomon f(x) =0 €xel povadikn Avon ot ot A .
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Avrtictoya, av Bef(A), tote n e€icwon f(x) =P £€xel povadikn Avon ot ddotnpa A . Me tov

TPOTO OVTO, GE GLVOLOGUO LE TOV TPOTO EVPEGNG TOL GLVOAOL TIL®V, Bpiokovue To TAN00G TV

pllov pag eElomong.

XPNOIHEG ENICNHAVOEIG &

m Av o cuvaptnon f eivor cuveyng oe éva dtaotnuo A , TOTE TO GUVOAO TILMV TG GTO OIACTNHA

avtd, onAadn 1 ewkova f(A), eivar emiong owdotnua 1 povosvvoro. To cuvoro TmV gival

LOVOGUVOAO, LOVO av 1) cuvapTnoT gival otadepn.
EmmAéov, ywo pioe cvveyn ocvvdptnon f oto didomua A Hmopovpe Vo GUUTEPAVOLLE OTL

oL

- Av 10 A elvar KAe1o10, tOTE KoL T0 £(A) givan Khewotd. Av dpwg 1o f(A) eivon KAeloto, 161E TO

A dev givan voypewtikd kAeloto. Eva této1o mapdadetypa amoterei  cuvdptnon f(x) = T
£yeL ouvoro Tuav to [—1,1] , oAl To medio opiopod D, =R elvar avoiktod dibdotnpa.

- Av 1o f(A) glvar avoiktd, 101e 10 A dev givor avaykaoTikd avolktd. Avtd eaivetot omd

x €[0,1) , n omoia éyet cHvoro TV 0 (-1,1).

ocuvapmon f(x)=xsin —
—X

0.8 I||’I| !
[
i
_ |
0.4 \ I
= L] \ ]
o oz o4 0.6 1|IIIII o.a | 1.z
0.2 \ |
\
\ |
\ [
Vol
o.s - '.I I[ |
V|
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- Av m,M eivar ta akpotota g f oto ddotnua A =[a,B] , tote N ewdva f(A) elvar :

f(A) =[m,M]

- Av 10 6UVOLO T®V oG GVVEYOVLG cuvaptnong f og éva ddotnua A dev givar dStaotna, TOTE 1

ocuvdaptnon avtr eivon otabepn).

Ot mopoamdve TopatnPNoELS lval HEYIOTNG ONUACTNG Y10 TOVG LITOYNPLOVG, OEV TAPOLGLALOVY

dvokoAieg, etvar copeic Kot amoteAovv  cuyva epotiuate otic [Haveliqvieg eEetdoers.

m Av o covaptnon f eivar eovemg o€ éva avorkto didotnua A =(o,f) , A= lim f(x)=—o0
kot B =lim f(x) =40 1 avtiotpoea , nAadn {lim f(x), lim f(x)} = {—o0, +00} , TOTE TO GVVOAO
x—p" x—a" x—p"

Tipov e £ oto dopa avtd etvar to f(A)=R .

IV Topamave tepintwon og mpoceydel 0t dev ypetdleTal 1) LovoTovia, Tapd LOVO 1) GUVEXELN Kol
TOL ATEPA APl GTOL AKPO, TOL SOUGTHLOTOC. AVTO TO GUUTEPAGLO EIVOL GLLEGT GLVETELN TOV
BePNLATOG TOV EVOLAUEGHOV TILMV KoL TNG EVVOLAG TOV GTEPOV opiov Kot Bewpovpe Thg dev
amotteiton Kapio o1tioldynon and Tov pobntn .

Ag ONUEIOGOLVE OTL TO GUUTEPUGLOL IGYVEL OKOMLO KOl GTNV TEPITTWON TOL TO £Vl 1] KoL Ta 000 amd
T AKPOL TOL SLOUGTHHOTOC €IvOl AIELPO. TNV TEPIMTOOT VTN TO avTioToryo Opla dev glvarn

TPOPOUVDG TAEVPIKAL.

Eqpappoyn 9

Atveton ) ovvéptnon f(x)=1-x-Inx .
a) Na Bpeite 10 cOvVoLO TIH®OV NG cvvapTnong f
B) Na Bpeite to mAn00g TV priadv g e&iowong f(x) =2017
v) No omodeifete 6t1 opiletar | avtictpoen cuvapmon e f Aoste v avicoon £ (x) >1-x
Auon
[Tpoxerton avapeiBoAa yio TNV O GNUOVTIKT EPOPLOYN Y10 TOV VITOYNPLO.

o) H f &yel medio opropov 1o A =(0,+) , etvar cuveyng kot yvnoing divovca , agom :

f'(x)z(l—x—lnx)'z—l—l<0 , x>0
X
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Eivon emiong :

lirrg f(x)=40 xor lim f(x)=—o©

Emopévmg 1o cbvoro Tumv g cvvaptnong f eivarto R.

B) Eneion 2017 ef(A)=R ,ne€lowon f(x)=2017 £&yxel pio tovAdyiotov Adon , 1 omoia Opmg

etvot ko povadikn ,010tin f elvar yvnoiog povotovn.

v) X710 £pOTNUA AVTO ATOLTEITOL KATL TOPATAVE® 0t T cuVNOIGHEVE. Apyikd TapaTnpovE OTL Ogv
yperdletar kavévag meploptopdg, apov £~ éyel medio opiopod o f(A) =R . Eivon dpwmg
avBapecia va mapovpe tov teplopiopd 1-x >0 kot va ... mepdcovpe v f oto dVo puéAn,
aALAloVTag TPOPAVAS TNV POopd TG avicdTNTaG. Ag doOE AOTOV Pripa —frLa TV KOVOVIKY
mopeioL:

i) Av1-x<0& x>1, 10t n avicodTTO 0ANODEL, apoD TO TPDTO HEAOG etvan BeTikdg apOuog
(n avtioTpoen cuvaptnon £xel GHVOLO TILMOV TO TTedio opiopov g f mov etvar to (0,+0) ), evd
T0 080TEPO Un OeTiKde.

i) Avli-x>0< x<1, 1018 :

f'x)>1-xox<f(l-x)ox<l-(1-x)-In(1-x) =
Sx<x-In(l-x)h(l1-x)<0=1-x<1<x>0

Apa telMxa n avicwon aAndevet yio x € (0,1) U[1,+00) = (0, +x0)

MpoTaon

Av n ovvaptnon f eivor cuveyng Kot yvnoing avéovca 6to dtdotue A =(o,p) kot f(A)=(k,A) ,

tote O etvan lim f(x)=x kot lim f(x)=2
x—a’ x—p~

AvaAioyo coumépacpo 1oyvEL av 1 cuvdptnon f elval cuveyng kot yvnoing edivovca. ITo
GUYKEKPIUEVA 10YVEL OTL :

lim f(x)=A kot limf(x) =k
x—p

x—at
Inueiwvoope 6Tt kdmolo, M Kot OAo amd ta. o, M K, A umopel va eivar +oo 1 —oo ,apKel ot
GLUPOAIGHOT VO TPOGOPUOCTOVY KATAAANAQ. TNV TEPITTOON .. TOL KATOL0 amd T o, €ivon

400 1 —00, TO OVTIGTOLYO TAEVPIKO OP1O dEV Eival Lol TAELPIKO.

Bayy&Ang Moupoukog — Mnapnng =tepyiou : ZYNOAO TIMQN -ENNOIA KAI EGAPMOIEX




Xelida 16 amod 31

Mapatipnon

m 'Eoto pio ovveyne ovvapmmon f o€ éva ddommua A = (oc,B) 7oL £l GHVOAO TV T0 R .
2V TEPIMTOON LTI OEV UTOPOVLLE VO, CLUTEPAVOVUE OTL AvayKOoTIKA Oa etvar ,

{lim f(x), lirgg f(x)} ={—o0,+o0}, dnAadn lim f(x)=-00 1 lirg; f(x) = +onavtiocTpopa aEod

evoéyetat Ta TAeLPIKA Opta lim f(x), lim f(x) va unv vadpyovv 'Eva tétoto mapdostypa eivai n
x—a* x—>p"

1 ; . . .
‘Mu———, x €(=L1) , g onoiag ™ ypogikn nopdotacn PAémovue otV

ocvvaptnon f(x)= - T

IKova.

1 1
il == (— 3 =
fx) ol (_!2 — J.) (-1 << 1)

a8 05 04 02 o 02 04 06 08
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MovoTtovia — Zuvéxela kal ZUVOAo TIH®V

IMoa t1g povdtoveg cuvapTNoelg 1oybEL 1| €ENG TPOTAOT) :

Av i cvvaptnon f (yvnoiong) elvar povotovn o€ éva dtdotnua A kot o GVVoAO TI®V g f(A)

elvat 1ot pa, TOTE 1) GLVAPTNON QLT givol cLVEYNG 6T0 A .

E. NepinTwoeig nou npoBAnuarifouv!

Epappoyn 10

M cvvaptnon f:R — R éyet v 016t taL :
2 (x)+f(x)=x+1 Yo kébe x eR .
Noa amoderydei 6Tin f €xel ohvoro Tindv 10 R .

Auon

H npot empavelokn tpocéyyion Oa propovoe va glvar 1 €Ng :
Bewpovpe Tvyaio y € R . Oa amodeifovpe 6TL vmdpyet x e R pe f(x) =y .Qétovpe f(x)=yom
oo UEVT OYE0T KO TAIPVOVLE :

fPX)+f(x)=x+ley +y=x+lx=y +y-1
Enopévmg 10 ovvoro tipmv eivan f(R)=R
H npoondBeia dpmc avt €xel coPapd kevd. ZTnv TporyaTIKOTNTA dVTO TOL PPKOUE LE TV
Tapomdve dadtkacio etvat 0Tt av veapyel x e R pe f(x) =y, toéte owtd T0 X diveTon amd v
oxéon x =y +y—1.0unwng koaveic dev eyyvdton 6Tt antd TO ¥ VIApYEL. I'lol va eivar ohokAnpopEVn
1 amévtnon npénet va. omodeifovpe 6t f(x) =y , dnhady 6t f(y’ +y—1)=y Ko avtd dev sivan
KaOOLOV TPOPAVEG.
Ac dobpe TV o KAUGIKN TLoL AVTLETOTIGT v ToV ToL BEpatoc. Me Tov optopd amodetkviove
oyxeodv aueca o6tin f eivor 1-1 , ondte avriotpépetar. H mbavn avtiotpoen g f , 0nmg £6e1&e 1
napandve Sradikacio sivarn g(x)=x> +x—1.

H doopuévn oyéon divel 61t :
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gf(x) =) +f(x)-1=x+1-1=x
onradn g(f(x)) =x yia kébe x € R . Oswpodpe Aowdv tuyaio e R .Apkei va Bpodue e R,
této10 dote f(a) =P . Oewpovue O6T®G eivar puotoroywd tov apBpd o= g(P) . Eredn g(f(x)) =x,

sivo

a=g(B) < g(f(0) = g(B) = f(a) =B

H oyéon f(a) = eivou n {nroduevn, omdte 10 BEPO X1 OAOKANPWOEL.

ZXO0AI10

Me v mopandve dadikacio Exovpe Bpet Kot v avtiotpoen g f Kot cvykekpipéva Ot
f'x)=x’+x-1,xeR

Noa tovicovpe 611 1 avtiotpoen cvvaptnon dev Ppioketar Bétovrog f(x) =y , (o Kot OV Lmopod e

Vo €pyacTOVE LE 1ooduvapies. Bpioketat kadvtepa B€tovtog oty doouévn oyéon ot Béon tov

toxaiov x e R 1o £7'(x) wa kot 1o Toyaio x &xet ™ poper £7'(X) agod cHvoro TGV sivarl To

R . Xwpic va éxovue Ppet mpdTa 1o cHvoro Tindv e T, dniadh to nedio opiopod g £, Sev

éyovpe opicerTnv ' 610 R, 0AAG LOVO GTO GHVOAO TIHAV TG,

Epappoyn 11

Muw cvvaptnon f:R — R éyet v 06t taL :
2 (x)+f(x)=¢" Yo kébe x eR .
Noa amoderyBel 6tin f €xel svvoro TiwdV to ddotnpa (0,+0) .
Auon
®¢tovtag f(x)=y , vmoyalopacte 6TL M avtiotpoen e f , av vEapyel, Oa etvar . cvvéptnon
g(x)=In(x’+x), x>0
Amo v doouévn oyxéon maipvoope g(f(x)) =x yua kédbe x € R . H cuvapmon avtn eivar 1-1
OTMG UTOPOVLLE VO, AOdEIEOVLLE LLE TOV OPIGUO 1 E TOPAYDYO.
¢ Hoyéon £7(x)+f(x)=¢" yphostor :

f(x)(f*(x)+1)=¢", mov onuaivel 6t f(x) >0 ywkdfe x eR (1)
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¢ 'Eoto Aowov B e (0,4+0) .Apkel va Bpodue o € R, 1ét010 dote f(a) =P . Oewpovpue, Ommg eivat

@LG1OAOYIKO ,Tov apOud a=g(P) . Ereon g(f(x)) =x, eivon :

a=g(B) < g(f(0) = g(B) = F(a) =B

H oyéon f(a) =Db eivou n {nroduevn, omdte 10 BEPO EXE1 OAOKANPWOEL.

Znoudaia naparnpnon

Xwpig v e&acpdion g oxéong (1), n vworown dwdikacio dev e€acparilet 6Tt f(R) =(0,+0) ,
aAld povo 6t f(R) 2 (0,+00). Etot, poli pe m oxéon f(x) >0 mov divel 611 £(R) < (0,40) ,
npokvntel telkd ot f(R) = (0,+0).

["a va yiver ovtd KoAOTEPA OVTIANTTO, AVAPEPOVUE OTL PE TNV 10100 SLodIKOGIN TPOKOTTEL OTL YU
KaOe a>1 vrapyer a € R dote f(a) =P . Qotdc0 , 10 cHVOrO TIH®V dev eivar to (1,4+00) aAAd TO

(0,+0). Av dpog eiyape kot ) oyéon f(x)>1, tote 10 chvoro Tndv Ba rav o f(R) =(1,+x).
Mia napa&evn "Alon" :

" Hoyéon £7(x)+f(x)=e* ypaoetou :

f(x)(f*(x)+1)=¢*, mov onuaivet 61t £(x) >0 yio k6be x € R
Bewpodpue y >0 . Apxei va Bpoope x € R této10 dote f(x) =y .Oétovpe f(X) =y otn doouévn
oxéon £2(x)+f(x)=e* kar £T61 TPOKVHTTEL OTL

yV+y=e' <x=In(y’+y),y>0

Apa n ovvapmnon f €xet cvvoro oy to (0,+0). "
H Aon avt) 6mwg eEnynoape 6To TponyovUEVO TapAdELYa £xEl GOPOPES TAPAAEIYELS KO TPETEL
Vo amo@eVYETAL, aPoV dev amoterel TeEAkd AVon mapd amdmepa Avong. I'a va givar n Tapordve
mopeio. oAoKANpmUEVY , TPETEL mmAL0V va. amodsitovpe 6Tt yiou v T X =In(y’ +y) ,y >0 mov
Bpnkape woydel 6T f(x) =y .Avtd elvar amapaitnto va yivel 10Tt Kotd T dtodikacio ebHpeonS Ta

fruota dev etvar 1oodvvapa. H Ty mov Bprkape apopd povo to £va okéA0g, Aeimel Op®s To GAAO
oKEAOG OV etvan 1 Vapén ™G TG QVTNAG.
Me dAha Adylo TAGAUE GTNV TIUN HE TNV TPOoDTOOeoN OTL LVTLAPYEL, OALA 1 VTTOPEN lvar emiong

t0 1010 onuavtikd {nua. H emaAnfevon emopévmg givon amapaitnrn.
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2T. Fevika Ogpara

Eqpappoyn 12

Aivetou 1 svvaptnon f:R — R pe mv 1d16mro e +f(x) = x+ 1y kdPe x e R .
a) No amodeiete 0t M cvuvaptmon feivan 1-1 ko £(0)=0
B) Na amodei&ete 6T1 M cvvdptnon f eivar yvnoing adéovoa.
7) No anodeifete 611 n f éxet chvoro Tindv 10 R kar 6t f(x)=e* +x-1
6) Na Moete v e&icwon f(x)=x.
€) Na amodei&ete 6T cvvaptmon f gival cuveyng Kot Topoy@yicn.
o1) No vtoloyicete ta Oplon A = XIERO f(x) xou B= Xlirgo f(x)
Ynodsi§n
a) Me tov optopo. ' v edpeon tov £(0) Bewpovpe ™ cuvdaptnon g(x) =e™ +x—1 mov eivor
yvnoing avEovea. ‘Etot érovpe g(f(x)) = e ™ +f(x)—1=x, nhadh g(f(x))=x (1)
Enopévag :
e"® +£(0)=0+1< g(f(0)) =g(0) < £f(0)=0
B) Eoto x, <x, .Téte Aoyo g (1) maipvovpe g(f(x,)) <g(f(x,)) < f(x,) <f(x,).
AlLog TpOTTOG
Av 6y, tote VIapYOVY X, X, €R pe x; <x, xou f(x,) = £(x,).Avt Ppo — Prpo diver tedkd Ot
e +f(x,) > e +f(x,) & x, +12x, +1 e x, > X,
mov givot GTomo , 6101t X, <X, .
7) Eoto BeR .Ocwpodpe o =g(P) (eivar avapevopevo, apov n g sivon | mbavr avtictpoen g

ovvaptnong f ).Tote

M
o =g(p)=g(f(a) =g(P) < f(a) =P

Emopévag 1 cuvapmon f éxet chvolo Tindv 1o R. Av Bécovpe 6mov x 10 £(x),xeR , 1018
naipvovpe o1 £(x) =¥ +x~1, Snhodiy 7 =g

0) Etvai
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fx)=xof'(X)=xe+x-1=x<x=0

3101 ot éromoetg f(x) =x,f7(x) = x sivar 16odVvapeg.

€) Av kavoupe ywo tqv h(x) =e* OMT o710 oo pe axpo to f(a), f(x) , totE

£ _ f(a)

e —ef® = (f(x) - f(ar))e*™ .’Etot, and Tig oyéosic e ™ +f(x) =x+1,e" ™ —f(a)=o+1pe

aQaipeoT KoTd PEAN TaipVOLLE OTL

e — e 4 f(x) ~ f(ar) = X~ 00> (£(x) ~ F(@))e™™ +F(x) ~ (o) = x— 1
X—

Enopévag | f(x)—f(a)l=l——— |<| x—o | ko to kpreAplo mopepPorng diver 6tin f givor cuveync

et 4
OTO X=0A .

H oyéon eniong f(x)—f(a) = XY Siverom:
e"™+1

f(x)—f(a) 1
x—o e

1 H) <800 <f0) 1 £(x) <&(x) <f(a)

7OV GNUAivEL TEMKG 0TL M | givol kot Tapaymyicyun, opov

lmM:f'(oc) Kot lim t __ 1

x>a X —a xoa @) 41 ef® 4

Eivon emopévog :

1
R

,xeR

f'(x) =
61) Emnedn épovpe 611 10 suvoro tipndv givar f(R) =R ko f glvar cuveyng kat yvnoiog

av&ovoa , maipvoope 6Tt A = lim f(x) =+00 kou B = hm f(x)

X—>+00

Epappoyn 13

Mo mapayoyioyun covapmnon f: R — R éyet v w06t
2 (x)+f(x) =x, yaxde x e R
a) Na Bpedei to f(0).
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B) No arodeyOet 6T n £ elvar yvnoing adéovoa kar va Bpedei n epantouévn g C. oty apyn
TOV aEOVOV.

v) Na AvBei n e€icmon f(x) =0 kow va Bpebel to mpoonpo g f(x).

8) Na amoderydei 6t f(x) = 3xf' (x) - 2f(x)f" (X) yin kdbe x e R .

£) Na anoderydei 61t J_ f(t)dt = i[3xf(x) —f? (x)] ,XxeR.

0

o7) No amodeiyfei 6111 f £xet ovvoro Tiudv to R won va Bpedein £

Auon
@) o x=0: £(0)+£(0) =0 < £(0)[ £2(0)+1] =0 < £(0) =0.

B) Mopaywyilovpe Kol TOipVOLULE:

3F2(x)F(x)+(x) =1 < £(x) = (1)

Fromeridl
37 (x)+1
v kaBe x € R . Apa n f eivar yvnoiog avéovoa.

Eivon f'(0) =1, omote (¢): y—£(0)=£f'(0)(x-0) & y=x.

v) Eivaw £(0) =0 kou emedn n f eivon yvnoiog avéovoa, n x =0 &ivor n povadwr pia.

Emeom 1 f eitvan yvnoiong avéovoa kot £(0) =0 Oa oydet:

o x<0<f(x)<f(0)<=f(x)<0. fx)
e x>0 f(x)>f(0)=1f(x)>0.

Apa:
e vy x€(0, +o0) eivan f(x)>0.

e vy x (-, 0) sivar f(x)<0.

8) Eivan 3% (x)f'(x) +f'(x) = 1, ondte moAhamhaoiélovtag pe f(x) maipvovpe:

33 (x)f'(x) + £'(x)f (x) = (%)
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Enedn £2(x) = x—£(x), auth yiveta:

(3x = 3£(x)) £'(x) + F(X)F'(x) = f(x) < £(x) = 3xf'(x) - 2f(x)f'(x) )

€) H oyéon (1) e€aocpariler 61 n mapaymyog f' eivar cvveyne. Olokinpmvovpue Aomdv v (2):

I=| OX f(ode=| OX 3tf'(t)dt -2 OX f(O)f'(t)dt =

=[3tf(1)], - j 0" 3f(t)dt—2[¥} =3xf(x)-31-f2(x)

2
oot £(0) =0 o a apykn g g(t) = f()f'(t) etvarn G(t) = f Z(t) . Apa

T+ 31 = 3xf(x) - FA(x) = [ = %[3xf(x) ~£2(x) |

Xy0Mo

Ty oyéon £ (x)+1(x) = x v moldarracialovue ue £1(x) # 0 xou maipvovue:

£3 (x)f (x) + {(x)f (x) = xf(x) =

& (f4§")j +(f2§")j 00 = [xf00]

o
0 0

Enouévag:

o [rtol [fol x_
jo f(t)dt—{ . L{ ; O+[tf(t)]0—

BN P

_ Pefx )
4
C(x—f)fx) A (x)
4 2

+xf(x) =

+xf(x) =
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_ 4xf(x) = xf(x) + 2 (0) - 2f* (x) _ 3xf(x) — *(x)
4 4

o1) Eoto B eR. Oa anodeitovpe 6t1 vndpyet o€ R pe f(a) =f. Oétovpe a=p° +f. Tote:

3 (o) +f(a)=a ko a=p>+p. Apa:
(o) +f(a) =B’ +p =

& [f(a) = B][ £2(0) + (o) -B+P? +1] =0 < (o) =B

d1om £2 (o) +f(a)-B+P> +1>0. Hoyéon £2(x)+£(x) =X pex 10 £1(x), dmov x e R Sive:

3
LE(£7100) | +£(£100) = £ () £ (x) =x% +x
Tovilovpe kot edd 611 M evépyela va Bécovpe f(X) =y Kol Vo OVTIKOTOGTHGOVUE :
f3(x)+f(x):x©y3+y:x<:>x:y3+y

dev e€aocpariler 6Tin f €xel ohvoro Tindv 10 R, 0vte divel v avtictpoen g f.

I'evika oyoma
i) A76 ) oyéon £ (x)+1(X) =X , kot ywpic dlho dedouévo, uropodue va amodeifovue 6t 1 feivan
yvioiog aviovoa. Ipdyuati, av dev frav yvnoing adovoa, Oo vripyay X, X, ue X, <X, kai
f(x,) 2 f(x,). Eror £2(x,) > > (x,), onére:

f3(x1)+f(x1) > f3(x2)+f(x2) & X, 2 X,, aromo.

Mropodue eriong va amodeiéovue 0t 1 f e1var GOVEXNS Kol TOPAYWYITIUYN OPOIPOVTOS TIG TYECEIS

£2(x) +(x) = x xou £7(x,)+1f(x,) = X,.

ii) To oVvolo TV T TOPOUOLES AOKNTELS, OTWS OVOLDGOUE KOl OTHV OpxN THS TOPOVTOS EPYOTLAG,

Ppioketor kot w¢ eENG:
o H mbovij avtictpopn ¢ feivor n g(x) =x" +x.
o H g civou yvyoiwg avéovoa, apa kou 1-1.

o H doouévy oiver g(f(x))Zx, xeR. Eror f{x)=g"(x). A n g7 éyer obvolo tudv to

medio opiopuov g g, onloon to R Apo kor n f Erer abvolo tiuwv to R. (Ag tovieovue oti:
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1-1
gf))=x=gg" ®) = fx) =g (x).)

Epappoyn 14
‘Eoto f: R > R ovveyng cuvaptnon kot F pua apycn g £ pue F(0) =1 pe v ddmzo:

£(2015—x)F(x—2015) =2015-x, o kdbe xR .

o) No armoderydet ot f(x) =
x*+1

B) No peietioete v f ¢ pog tn povotovia Kot vo. Bpeite To GHVOAO IOV TNG.

v) No Avbei n e€icmon f(x) + f(3x) = £(2x) + f(4x).

Ynodeign
o) @¢tovpe 6mov x 0 2015 —x Ko Ppickovpe:
f(X)F(—x)=x, xeR.
Avtn Y10 X T0 —X divel:
f(—x)F(x) = —x
Enopévac:
f(x)F(—x) — f(=x)F(x) = 2x < F'(x)F(-x)+ (F(—x))' F(x)=2x &

F(0)=1

& FX)F(—x)=x*+c <=> FX)F(-x)=x*+1 (1)
Apa, d1pavTag Katd ULEAN:

f(x)F(—x)  x
FO)F(-x) x*+1

@ln‘F(x)‘z%ln(szrl)@ < |Fx)[=vVx* +1

HF, Aoyo g (1) xon g F(0) =1, etvon Betucn. 'Etou:

F(x)=vx*+1 xa f(x) = X

x> +1

1
(< + VX +1

>0, ondte n f eivon yvnoimg avéovoa. Bpickovpe f(R)=(-1, 1).

B) £'(x)=

v) To x =0 givon mtpopavng pila.
Me x>0 sivan f(x) < f(2x) xon £(3x) < f(4x), ondte f(x)+£(3x) < £(2x)+£(4X) . Apa dgv Egovue

Betikn piCa. Opowa yioo x < 0.

An. x=0
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Epappoyn 15

Aivovtot 01 GUVOPTNOELS
f(x)=In(x*+1)—x+1 ko g(x)=e*+x* —x -1
a) No peietn0ein g og mpog ) povotovia.
B) No Avbein e&icwon (feg)(x)=1.
¥) Na Bpebei to chvoro Tiudv g f kot To TAn00¢ TV prllov g eéicwong f(x)=0.
Ynodsi§n
a) Etvon yvnoimg ebivovoa oto (-, 0] kot yvnoing av&ovoa oto [0, + o). (Movadkn pilan

x=0.)

f1-1

B) I'papeton f(g(x)) =£(0) <= g(x)=0 < x=0, and 10 (o).

7) f(R) =R. Eyet pia axpipog pico.

Epappuoyn 16

Aiveton 1 cvvaptnon f(x) =x+ Ix+3x-2.

o) No peremBein £ g mpog ) povotovia.

B) Na Bpebei 1o suvoro v g f kabng kot to mAnbog plav g e&icmong f(x) =0.
x+3x+V;:y+2

v) Na Avbei 1o cvotpa y+i/§+§/§:z+2.

z2+3z +z =x+2

Ynodsi§n

a) ['vnoiog avéovoa.

B) f([O, +oo)) =[-2, + ). Eyetl pia pévo pio.

Y) Elvan x =z + Yz+3z-2= f(z) won teEMKA:

x =f(£(£(x)))
Mg anaywyn og drono maipvovpe 6t 1 e&icwon avty givat iIcodHvaun pe v f(x) =x.

‘Btor x =y =z. AAMG:

fx)=x = Ix+¥x =2 x=1
Apa (x,y,2z)=(1,1,1).
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Epappoyn 17

Atvetar 1 cuvaptnon f(x) =2Inx+x*—1.
a) Na peietn0ei n cuvdptnon f og Tpog tn povotovia.
B) No pedetnOei n f g mpog ta koido kou va Bpedovv ta onueio kopmng mg C, .
v) Na Bpebet 10 chvoro Tpmv g f. 0) No Bpebet to Tpdonpo g cvvaptnong f.
€) Na Avbel n e€iomon:
f(x) +£(x°) = £(x*) +£(x")

Ynodsi§n
a) ['vnoiong avéovoa.
x* -1

XZ

B) f"(x)= —%+2 =2
X

H f eivon koiln oto (0,1] ko kvpt 610 [1, +0). To M(1,0) elvan onpeio Kopumng.

v) £Ovoro Tindv givor o R.

6) £(1) =0 ko f givon yvnoiog avéovoa.

X 0 1 +00

7
f(x) /
0

H f eivon apvntikn oto (0,1) ko Oetikn oto (1, +0).
€) To x=1 &ivon pila.
o T xe(0, 1) givar x>x* ko x* >x", ondte:
f(x) > f(x*), f(x*)>f(x") kot étou:
f(x) +£(x7) > £(x*) +£(x")
o [0 x >1 eivan f(x) < f(x?), f(x°) <f(x") xa é&tot:
f(x) +£(x°) < £(x*) +£(x") .

Apa povaoikn piCa etvar to x =1.

Epappuoyn 18

x B
Oempovue ™ ovvaptnon f(x)=e* —e*, 6mov a, P eivor Oeticol Tpaypatikoi appoi.

o) Noa peret0ei n f og mpog tn povotovia. B) No Bpebel o suvoro Tindv g f.
7) No Bpedovv o1 katakopueeg acvpntmteg g C, kabmg Kot o1 opilovTiES, oV VITAPYOLV.
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B
0) No vroAoyiotel to odokinpopa 1= J @dx .
« X
Ynodeign
[Tedio opopov A=R*.
x B
a) f'(x) :le“ +£zex >0
o X
X —0 0 +o0
f'(x)
f(x)

H f elvan yvnoimg avovsa oto (-0, 0) kou (0, + o).

B) Eivar lim f(x) =-1, lim f(x) =1, ondte:
X==® x—0"
f(A))=(-1,1), pe A, =(—o0, 0)
e lim f(x) = —c0, lim f(x) =+o0. Apa:

f(A,)=R (A, =(0, +)).

An. f(A)=R.
Y)H x=0, 8ot lim f(x) =—0. Hevbeio y =-1 ot0 —0.
x—0"
. 1 , 1
) Oftovpe x =af—, onodte dx =-af—-.
t t X a B
t B a
Apa:
pox B et g Bt
=] £ ax=| |&=¢ (—aBlj dt= | &% di=-1
X 1 t?
[ ('_X‘Bf a
p t

Apa 2I=0<1=0.
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Epappoyn 19

Inx
—+1 ,0<x<1
X
Atveton n cuvapTnon f(x)=<1 X =1
Inx
— X >1
(X -1

A. No amoodeiete 611 p f eivor cvveyng oto (0,+OO) Kol vo Ppeite, av vmdpyovv, TIg

QACVUTTOTEG TNG YPUPLKNG Tapdotacng g f.

B. No amodeifete 01110 X, =1 €fvar to povadwd kpioyo onpeio g f xon vo Bpeite to chvoro

TV g .
I'.i) Noa anodciete 6011 1 e€lowon f(x) =0 €xer povadwkn pila oto (0, +oo) .

ii) Av E eilvatl 1o gufaddv tov ywpiov mov mepikieieton amd 1 ypoaeikn mapdctacn g f,
Tov G&ova tov X Ko Tig gvbeleg x=1 xar x= X, , Omov X, M povadwkn pila TNg
e&iowong f(x)=0 o10(0,+00) , va amodeifete o1t

_ —Xo —2Xq +2
2

A. Av F givon pua mapdyovsa g f oto [1, +OO) , Vo, amodeifete 0T

E

(x+1)F(x) > xF(1) + F(x*), noxabe x>1 .

Ynodeign

A. H ovvéyela mpokvmtet pe tov opiopd. Acountmtes eivaun x =0,y =0 (ot0 +00 ).
B. H cvvdptnon f dev eivon mapaywyioun oto 1, apov

mi®-f6) 1 i fE )
x>l x—-1 2 x—-1 x—1

1
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x-l-xInx  g(x)
x(x-1)° - x(x-1)°

INa x>1 etvan f'(x) = . AAG pe pedétn g g maipvovupe 0Tt avTr| givon

apvnTikn v X >1 ko €11 0ev vdpyovv pileg g f'oto (1,+o0) . Eivan emiong f'(x) =0 yw
O<x<Il.Apa 10 X, =1 givan 10 povadikod kpicyo onpueio.

H f eivar yvnoiog avéovoa oto (0,1] wot yvnoiwg ebivovcsa oto [1,+00) , omdTe £YEL TEAIKA
ovvoro Tiu®v 1o f((0,+00)) = (—o0,1] .

I'. Av A, =(0,1] gtvar f(A,) = (-o0,1] ko to undév Ppioketar o avtd T0 SdoTnra. AdY® TG
povotoviag n pila etvatl povadikn.

. , s , , 1 Inx ,
Etvon enfong Inx, = -x, Kot to epfadov divetan and tov tomo : E = _|' (——+1)dx mov odnyei ot
X0 X

{nrovdpuevn pope1| Tov aTOTEAEGUATOG.
A. E@appolovpe yia mv F 10 OMT ota Staotipata : [1,x],[x,x*] . AAG eivon F'=f,F"=f" kot
n ' etvar apvnrucn) yua x >1 .Enopéveog F'(E) >F'(§,) win.

Epappoyn 20

2
Atveton n suvépmon f(x)=eX —x? -1
A. No pelemoete v f ©¢ mpog tn povotovia kKot vo. amodeiete o6tin f givor kopth.

B. Na Bpeite to ohvoro Tindv g f kar to mAnbog tov pilov g eéicoone f(x)=0 .

I'. Noa Avbei 1 e€lowon:
f(Inux | +2) - (| nux ) = f(x +2) - f(x)

Ynodsi§n

2 2 2
A. Eivor f'(x) =2xe* —2x xar f"'(x)=2(e” —1)+4x’e*".
H ocvuvapmon f aAraler povotovia 6to x =0 kot eivan yvnoiog avéovoa oto [0,+00) . Eivot
2 2
emionc f''(x)=2(e* —1)+4x’e™ >0 pe v 1066TTO VOt 16Y0EL povo 610 X =0 .Emopévarg n !

elvar yvnoing avéovoa oto R .

B. Zuvolo tipndv givar to [0,+00) . H e&icwon f(x) = 0 éyel povadwn pila v x =0 .

I'. H e&lowon maipver t popoen g(|nux |) =g(x) , omov g(x)=f(x+2)-f(x) .
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AALG M cuvdptnon avty givar yynoimg avéovaoa, 010t g'(x) =f'(x+2)-f'(x) >0 xoun f' givon

yvnoiong avéovoa. 'Etot, and 1o 1-1 maipvovpe ioodvvapa oti: [nux|=x < x=0

Evyoprotipro :

Evyapiotovpe toug suvadéipovg Xprioto Kvplaln ,Owtetvi Koaidn , Ztadpo
[TomwaddmovAo Kot ANUNTPN KOVTEPT Y10l TIG EVGTOYEC TOPATNPNCELS KOl TNV UE

OTO100NTTOTE TPOTO GLUPOAN] TOVLE GTO MEPLEYOUEVO OVTOV TOV apYEioV .

Bayy&Ang Moupoukog — Mnapnng =tepyiou : ZYNOAO TIMQN -ENNOIA KAI EGAPMOIEX



